



强信心 稳经济 促发展

我省招商引资实现“开门红”

1月招商引资到位资金99.95亿元 同比增长145.58%

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)今年以来,省委省政府把招商引资工作摆到更加突出的位置,提前谋划、超前部署,创新改进招商机制,加大招商引资力度,实现了招商引资“开门红”。1月,全省共实施新建、续建省外招商引资项目161个,到位资金99.95亿元,到位资金同比增长145.58%。

今年以来,我省积极开展重点招商活动。2月3日至8日,省商务厅组织兰州、酒泉、天水、陇南、临夏5市(州)政府相关负责人赴厦门市开展招商对接工作,取得积极成效;1月底,举办“中国甘肃省特色优势产业招商线上推介会”,重点推介我省特色优势产业、优惠政策和重点招商引资项目,进行线上对接洽谈;“走出

去”与“请进来”结合,多方开展项目洽谈,邀请厦门国贸代表团、中国中小企业协会代表团、正威集团联盟代表团、厦门市政府代表团等4批次75人来我省考察招商,取得一系列积极成果。

我省制定《全省2023年招商引资工作清单》,围绕赋能级、夯基础、拓路径、办活动、促落地、建机制六个方面,明确任

务和措施,细化2023年全省招商引资重点活动清单、重点产业企业清单,实行紧盯重点、挂图作战、逐个逐条落实。各地还陆续成立工作专班,全要素协调保障、全流程跟踪服务、全过程动态及时反馈,确保招商引资项目落地见效。

同时,我省修订完善招商引资考核办法,按季度对14个市州和兰州新区、14条产业链

执行链长部门、省政府驻外办事处招商引资工作进行考核评价。对全省招商引资工作进行“月跟进、季考核、半年督查、年终总评”,对表现突出的部门、市州予以表彰奖励,对影响招商环境的行为进行全省通报,对不作为、慢作为的干部进行约谈并通报,全力营造招商引资浓厚氛围,形成招商引资强大合力。

兰州新区

起跑发力拼招商 擂响战鼓开新局

近日,来自陕西、四川、江苏等地的4家企业前往兰州新区专精特新化工园区实地考察,其中3家企业选定厂房并现场签约。

开年以来,兰州新区已派出6个产业招商小分队,兵分多路、马不停蹄赴全国10余省市开展招商活动,做到招商“不停步”、洽谈“不断线”、成果“创新高”。

不仅如此,涵盖装备制造、石油化工、生物医药、通道物流、新能源新材料、数字智造等领域的41个兰州新区重点招商引资项目,正面向全球进行招商。

起跑发力,实干争先。2023年,兰州新区积极开展“三

抓三促”行动,抢抓战略机遇,着力创新招商方式,狠抓项目落地实施,努力优化营商环境,招商引资工作高歌猛进。

兰州新区不断提高项目招引“精准度”,精心绘制产业链招商图谱,围绕构建“335+X”现代特色产业体系,聚焦绿色化工、新能源新材料、生物医药、先进装备制造等主导产业,立足“建链、补链、延链、强链”,加强政策研究、产业链分析和项目谋划,紧盯“三个500强”“国字号”“央字头”、上市公司、行业龙头等“大块头”企业投资动向,制定招商引资潜在重点目标企业清单,形成“一产业、一

图谱、一清单”。

兰州新区始终坚持打好“走出去、请进来”招商组合拳,采取“链长制”“小分队”“云招商”等方式,聚焦京津冀、长三角、珠三角等重点地区,高频次开展拜访考察和项目对接活动。同时不断优化营商环境,构筑区域投资“新高地”。对标北京、上海、深圳等地区先进经验做法,持续开展深化“放管服”改革优化营商环境提质增效行动,全面推行“承诺制”“证照分离”“一业一证”改革,推动更多高频政务服务“省内通办”“跨省通办”,营造更为宽松便利的投资环境。不断强化服务

保障,推行“一企一策一专班”项目服务机制,成立重点招商引资项目协调推进工作专班,健全完善党工委领导班子包抓责任制、企业联络员制度和定期走访制度,从项目签约、手续办理、开工建设到投产运营,通过“保姆式、管家式、菜单式”等模式,为企业提供全流程、全周期、个性化的投资服务,提升项目建设“加速度”。仅2022年,兰州新区共引进产业项目216个、总投资635亿元。

“作为国家级新区招商部门,今年我们将以‘三抓三促’行动为抓手,扎实开展‘引大引强引头行动’,坚持把产业链

精准招商作为突破口和着力点,坚持数量和质量并重、签约和落地齐抓、政策和服务同步,加快招引一批互补性强、关联度高、成长性好的大项目、好项目。同时紧盯开工率、资金到位率等重点指标,聚焦项目推进问题,实现全生命周期和全过程全天候为企业服务,加快项目落地推进速度,做到以招商引资的大提升助推兰州新区经济社会高质量发展,以招商引资的大突破助推‘三抓三促’行动走深走实。”兰州新区经济合作局负责人汪来红说道。

新甘肃·甘肃日报记者 薛砚

张萍委员：为企业高质量发展鼓与呼



张萍在会场。(资料图)

深入云贵地区调研美丽乡村建设,到庆阳开展地方审计工作,为陇南受灾茶农送去捐款……过去一年,全国政协委员、甘肃省新社会阶层人士联谊会副会长、立信会计师事务所甘肃分所所长张萍一直走在履职尽责的路上。

作为连任三届的全国政协委员,张萍感慨地说,尽管是第三次当选,还是和第一次当选全国政协委员时一样激动,为地方经济发展、为群众关切问题建言献策的热情从未改变。

“履职尽责离不开深入调研,只有深入到群众中去,才能把提案提得准、提得有依据,才有可能得到国家相关部门的采纳。”回顾10余年的履职路,张萍始终坚持深入一线、深入基层做调研,在生动的现实生活中,以自己的视角发现问题,提炼提案,积极建言。

正是在调研中不拘泥于行业限制,下足了真功夫,才让张萍在全国两会上的提案亮点频

出。她提出的关于推进全省农网建设、打造“陇中河套平原”、加大企业内部供给侧结构性改革、加快河西地区玉米制种科学发展等提案,得到国家相关部门认可采纳,为甘肃经济发展贡献了力量。

更可喜的是,张萍于2019年提交的《关于企业扶贫支出在所得税税前扣除的提案》,被评为政协第十三届全国委员会优秀提案,“受到全国政协的表彰,我倍感荣幸、深受鼓舞,同时也激励和鞭策我在之后的履职中,更好地发挥专业优势,积极建言献策。”张萍说。

记者手记

履职脚步不停歇

履职十余年,张萍的脚步从未停歇。这些年,她一直将政协委员为民发声的责任担在肩,为甘肃发展、群众关切积极发声。

作为甘肃会计行业翘楚,张萍立足自身行业,将工作中的所思所想一一记录,并深入一线调研、撰写提案,为行业发展献智。

作为全国政协委员,张萍着眼甘肃,放眼全国,利用自身优势,针对各行各业中存在的问题提出可行的应对之策,为家乡发展出力。

新征程、新使命。在全国两会即将召开之际,张萍继续精心准备着自己的提案,全力为甘肃发展建睿智之言,献务实之策。

最近一段时间,张萍又在为组建“甘肃财税评造”精英服务团的事忙碌着。今年,她将围绕加强会计师在财务监督中的作用、降低地方政府宏观债务杠杆率为西部地区给予更多政策倾斜等方面建言献策,为甘肃企业高质量发展贡献智慧和力量。

新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟

凝神谋发展 实干兴陇原

“三抓三促”行动进行时

甘肃交通——今年,张家川等8个县通高速公路

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)近日,甘肃省交通运输厅召开“三抓三促”行动动员部署会,实施四通两达一链、客货航道畅通、民用通用齐飞、行业治理和运输服务双提升四大工程,力争全年完成交通运输固定资产投资1300亿元。

甘肃交通运输行业将结合“三抓三促”行动,以“招商为先、项目为王”为导向,全面推动招商引资提质增效,积极同多部门、各地方政府沟通协调,为项目建设开通“绿色通道”,减少审批环节、缩短审批时限、提高审批效率,推动实现一季度“开门红”。

在提升服务方面,甘肃交通将成立加快项目建设指挥部,建立派驻企业联络员制度,推动“不来即享”惠企政策落地;对重点企业实行厅领导牵头包抓联系、专班跟进对接、计划衔接落实制度,深入开展优化营商环境攻坚突破年行动,落实项目报建“一网通办”。

目前,渭武、武九等5条国家高速公路项目,临大、安临等19条省级高速公路项目及清傅、傅苦等22条国道项目全部复工复产。今年,甘肃交通将奋力实现张家川县、清水县、华池县、通渭县等8个县通高速公路,年底实现全省通高速公路的县区达到80个。



2月21日,工作人员在张掖市临泽县平川北滩30万千瓦风电项目建设现场进行塔筒吊装。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王将 摄